

Не только книгохранилище, но и социокультурный комплекс. Как развиваются библиотеки в Беларуси

13:48 13.09.2023

О развитии библиотечного дела в Республике Беларусь шла речь на пресс-конференции, посвященной Дню библиотек в Национальном пресс-центре, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



Агентство
МН
МИНСК-НОВОСТИ

Начальник управления культуры и народного творчества Министерства культуры Республики Беларусь Ирина Карпович подчеркнула, что сеть публичных библиотек у нас сокращается, где-то преобразовывается, находятся новые формы работы.

— Это уже совершенно другие учреждения, нежели мы привыкли видеть 10–20 лет назад. Библиотека — не только пункт выдачи книг, а полноправное социокультурное учреждение. Комплекс услуг, которые предоставляет библиотечное учреждение, очень широк. Даже посетители не называются читателями, как это было много лет. Сегодня они — пользователи, потому что потребляют наши услуги и в электронном, и в живом виде, и в виде мероприятий, общения, имеют удаленный доступ, — отметила Ирина Владимировна.

Она дополнила, что 30 % населения нашей республики пользуется библиотеками. Среди них, как правило, учащаяся молодежь и люди старшего возраста, которые любят читать живую книгу, газеты и журналы.

— Библиотеки особенно важны в наш век цифровых технологий. Они — место притяжения и сбора людей, которое сближает и собирает всех и позволяет получить простое человеческое общение, которого так не хватает, — уверила И. Карпович.

Генеральный директор Национальной библиотеки Беларусь Вадим Гигин рассказал, что в ее фондах хранится около 10,5 млн документов.

— Входим в число крупнейших библиотек постсоветского пространства. В этом году к 1 сентября услугами библиотеки воспользовались порядка 220 тыс. читателей. Из них 80 % — молодые люди, 63 % — те, кто получает либо повышает образование, 62 % пользуются услугами библиотеки удаленно: нашими базами данных и виртуальным читальным залом, — уверил Вадим Францевич.

— У нас уникальная коллекция рукописных книг. Старопечатных — около 100 тыс. Рукописных — тысяча экземпляров. Наша задача, чтобы она сохранилась и для следующих поколений. Вместе с тем электронных услуг становится все больше. В нашей электронной библиотеке 688 тыс. документов, которыми можно пользоваться через виртуальный читальный зал. Идет работа над созданием национальной электронной библиотеки, которая объединит ресурсы всей страны. В течение двух лет она будет завершена. В этом году будут проводиться работы и по реконструкции нашего уникального телелифта, который помогает быстро доставить любой документ нашему пользователю при очном запросе, — поделился планами В. Гигин и отметил: — И поскольку библиотека — не только книгохранилище, но и большой социокультурный комплекс, место, где проводятся значимые мероприятия, 12 октября у нас пройдет российско-белорусский форум «История для будущего», а 21–22 октября — международный конгресс «Библиотека как феномен культуры».